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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO FEDERALE 

(MILANO – 11 DICEMBRE 2021) 

 

Il giorno 11 dicembre 2021, alle ore 10,30, a seguito di regolare avviso di convocazione ex. 

Art. 23 dello Statuto Federale a tutti i Consiglieri ed al Collegio dei Revisori dei Conti si è 

riunito il Consiglio Federale presso la Sala A del Palazzo del CONI Lombardia, in Milano, 

Via G. Piranesi 46, per discutere e deliberare in merito al seguente:  

Ordine del Giorno 

1. Saluti e comunicazioni del Presidente; 

2. Approvazione Verbale Consiglio Federale del 30.10.21; 

3. Ratifica Delibere del Presidente; 

4. Approvazione Regolamento Squadre Nazionali e relativo Organigramma; 

5. Approvazione Regolamento Giovanile; 

6. Approvazione Regolamento Omologazione Impianti Arrampicata; 

7. Interventi miglioria Centro Tecnico Federale; 

8. Approvazione Tariffario 2022; 

9. Corso Formazione dei Formatori: aggiornamenti sull’inizio del corso; 

10. Corso Allenatori di Secondo Livello: decisioni in merito all’inizio del corso e 

relative modalità; 

11. Attività Amatoriale; 

12. Attività Falesia; 

13. Settore Scuola, nomina referente; 

14. Nuove Affiliazioni; 

15. Varie ed eventuali. 

 

Assume la presidenza, ai sensi dell’art. 32 del Reg. Org. Il Presidente Federale Davide BAT-

TISTELLA, il quale verifica che sono presenti i sigg.ri: 
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Davide BATTISTELLA, Presidente; 

Ernesto SCARPERI; Vicepresidente; 

Cristina CASCONE, Consigliere; 

Antonella STRANO, Consigliere (collegato in videoconferenza); 

Monica SCIAJNO, Consigliere; 

Davide MANZONI, Consigliere; 

Roberto BRUNI, Consigliere (Rapp.te Giudici collegato in videoconferenza); 

Camilla BENDAZZOLI Consigliere (Rapp.te Atleti collegata in videoconferenza);  

Lorenzo ANGELOZZI Consigliere (Rapp.te Tecnici); 

Andrea BRONSINO, Segretario Generale. 

Sono altresì presenti: 

Paolo BRAMANTE, Presidente del Collegio dei Revisore dei Conti; 

Marco IACONO, responsabile comunicazione e marketing. 

 

Risultano assenti giustificati: 

Marcello BOMBARDI, Consigliere (Rapp.te Atleti); 

Laura PIAZZOLLA, Revisore dei Conti di Nomina C.O.N.I.; 

Graziano POPPI, Revisore dei Conti di Nomina C.O.N.I.; 

 

Svolge le funzioni di Segretario dell’Assemblea, il Segretario Generale, Andrea BRON-

SINO. 

Constatata la validità della presente riunione, si passa all’esame dei punti indicati all’or-

dine del giorno. 

 

1. Saluti e comunicazioni del Presidente. 

Il Presidente Federale saluta tutti i presenti riassumendo l’esito della riunione avvenuta ieri 

con gli atleti di Fascia Internazionale. 

Il Presidente riferisce che al più tardi entro la fine del mese di gennaio 2022 il C.O.N.I. 

dovrebbe deliberare in merito al passaggio a F.S.N.. 

 

2. Approvazione Verbale Consiglio Federale del 30.10.21 (D.F. 66/21). 

Il Consiglio Federale all’unanimità dei presenti approva il Verbale del Consiglio Federale 

del 30.10.21 con le modifiche richieste dai Consiglieri. 

 

3. Approvazione Delibere del Presidente (D.F. 67/21). 
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Il Consiglio Federale, all’unanimità dei presenti, ratifica la Delibera del Presidente n. 28/21 

(Noleggio a lungo termine autovettura). 

 

4. Approvazione Regolamento Squadre Nazionali e relativo Organigramma 

(D.F. 68/21). 

Il Presidente ed il Direttore Sportivo illustrano a tutti il Regolamento ed il relativo Organi-

gramma. 

Il Consiglio Federale all’unanimità approva il Regolamento ed il relativo Organigramma.  

 

5. Approvazione Regolamento Giovanile (D.F. 69/21). 

La Responsabile del settore giovanile, Consigliere Cristina CASCONE, illustra il Regola-

mento Giovanile, il Consiglio Federale, appreso il parere favorevole della Commissione 

Tecnica Nazionale, approva all’unanimità il Regolamento Giovanile. 

 

6. Approvazione Regolamento Omologazione Impianti Arrampicata (D.F. 

70/21). 

Il Responsabile della Commissione Tecnica Nazionale, Consigliere Roberto BRUNI, illu-

stra il Regolamento Omologazione Impianti, il Consiglio Federale lo approva all’unanimità. 

 

7. Interventi miglioria Centro Tecnico Federale (D.F. 71-72/21). 

Il Referente del Centro Tecnico Federale, Vicepresidente Ernesto SCARPERI, illustra gli 

interventi di miglioria da effettuare presso il Centro Tecnico Federale, il Consiglio Federale 

approva le migliorie stanziando un importo massimo di euro 118.000,00 da ammortizzare 

in otto anni. 

Inoltre, il Consiglio Federale delibera di acquistare prese per un importo di euro 10.000,00 

oltre ad euro 1.500,00 per l’acquisto di materiale di consumo, trapani avvitatori, utensili 

vari, etc.. 

 

8. Approvazione Tariffario 2022 (D.F. 73/21). 

Il Vicepresidente Ernesto SCARPERI illustra le modifiche al tariffario per il 2022, il C.F 

lo approva all’unanimità dei presenti. 
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9. Corso Formazione dei Formatori: aggiornamenti sull’inizio del corso. 

La responsabile della commissione studi, ricerche e formazione conferma che a breve verrà 

pubblicato il bando che si chiuderà entro la fine del mese di gennaio 2022, successivamente 

si procederà con la selezione dei partecipanti e l’inizio del corso.  

 

10. Corso Allenatori di Secondo Livello: decisioni in merito all’inizio del corso e 

relative modalità. 

La responsabile della commissione studi, ricerche e formazione illustra al Consiglio Fede-

rale il piano formativo per il 2022 comprensivo del corso di Allenatore di II Livello, il Con-

siglio Federale complimentandosi con la Consigliera Strano, approva il piano formativo 

anticipato a mezzo mail.  

 

11. Attività Amatoriale. 

Il Consiglio Federale, ritenendo fondamentale fornire la possibilità ai propri tesserati di 

confrontarsi nelle attività amatoriali, invita il responsabile della Commissione Tecnica Na-

zionale di predisporre una bozza di regolamento per lo svolgimento delle attività amatoriali. 

  
12. Attività Falesia. 

Il Consiglio Federale, ritenendo fondamentale formare i propri Allenatori per poter svolgere 

allenamenti in ambito naturale, delega il Consigliere Luca Zuccheri di presentare un pro-

getto, unitamente al settore formazione, volto a formare gli Allenatori della Federazione per 

gli allenamenti in ambito outdoor. 

 
13. Settore Scuola e Università (D.F. 74/21). 

Il Consiglio Federale, preso atto della proposta della responsabile del settore giovanile Cri-

stina CASCONE, visto il curriculum della Dr.ssa Catia Belluomo, nomina la medesima re-

ferente del Settore Scuola e Università. 

 
14. Nuove Affiliazioni 

Il Segretario Generale fa presente che al momento non ci sono domande di Affiliazione in 

attesa dell’approvazione del Consiglio Federale. 

Non essendoci più nulla da deliberare e non chiedendo nessuno la parola, la presente riu-

nione termina alle ore 14.00. 
 

  

IL SEGRETARIO GENERALE   IL PRESIDENTE FEDERALE 

    Avv. Andrea BRONSINO       Dr. Davide BATTISTELLA 


